
 

Alumni Feedback on curriculum   

Report 

R. A.Podar College of Commerce and Economics (Autonomous) boasts a diverse alumni 

community, with members excelling across various fields including industry, academics, 

finance, law, sports, music, and politics. The college values the feedback provided by its 

alumni, recognizing them as a crucial source of information. Their input offers valuable 

insights into academic programs and student services, playing a pivotal role in shaping 

strategic development policies and enhancing institutional accountability. 

Objectives: 

The primary objectives of this feedback report are to assess alumni perceptions regarding 

different aspects of their alma mater and to utilize this feedback to drive continuous 

improvement initiatives within the college. Specifically, the report aims to evaluate alumni 

opinions on curriculum relevance, teaching faculty quality, learning resources availability, 

teaching methodologies effectiveness, practical learning opportunities, career preparedness, 

placement and career guidance services, student counseling, extracurricular activities, and 

alumni relations and engagement. 

Methodology: 

The feedback was collected through an online mode using google form,leveraging alumni 

networks and communication platforms. A structured survey was distributed to gather 

quantitative data on various aspects of the college experience. The survey included Likert-

scale questions to measure alumni perceptions, providing insights into their satisfaction levels 

across different categories. Additionally, qualitative feedback was solicited through open-

ended questions, allowing alumni to express specific concerns or suggestions. 

Analysis of the feedback. 

1. Curriculum relevance to industry needs: 24.1% alumni rated it as Excellent, 44.8% as 

Good, 6.9% as Satisfactory, and 24.1% as Needs Improvement. 

 



 

 

2. Quality of teaching faculty: 27.9% rated it as Excellent, 41.4% as Good, and 20.7% as 

Satisfactory. 

 

 

 

3. Availability of learning resources: 37.9% rated it as Excellent, 48.3% as Good. 

4. Effectiveness of teaching methodologies: 27.6% rated it as Excellent, 55.2% as Good. 

5. Opportunities for practical learning and skill development: 27.6% rated it as Excellent, 

31% as Good, 13.8% as Satisfactory, and 27.6% as Needs Improvement. 

6. Curriculum preparedness for chosen career path: 72.4% rated it as Excellent, 27.6% as 

Good. 

7. Placement cell and career guidance: 20.7% rated it as Excellent, 44.8% as Good. 

8. Student counseling services: 20.7% rated it as Excellent, 44.8% as Good. 



9. Extracurricular activities and Student Forums: 51.7% rated it as Excellent, 34.5% as Good, 

and 13.8% as Satisfactory. 

10. Alumni relations and engagement: 20.7% rated it as Excellent, 34.5% as Good, and 31% 

as Satisfactory. 

 

The feedback provided by alumni highlights several areas of strength within the college, 

including curriculum relevance, teaching methodologies, and extracurricular activities. 

However, it also identifies areas for improvement, such as the need for enhanced practical 

learning opportunities and alumni engagement initiatives. The college will utilize this 

feedback to implement targeted strategies aimed at enriching the overall educational 

experience and fostering stronger alumni relationships. By continuously incorporating alumni 

input, the college reaffirms its commitment to excellence and student success. 

 

Alumni’s Suggestions 

Sr. 

No. Suggestive Appreciative 

1 
More interaction; More objective and 

project-based 

ACADEMIC PROGRAMS ARE 

EXCELLENT 

2 
Make it more job-oriented; Skills 

development needs focus 

Our Alma Mater remained the best. 

Just let it keep shining always. 

3 Practical training is required  

4 
More practical approach with a focus on 

strong fundamentals 
 

5 

Academic programs should be designed 

keeping in mind current industry 

requirements; Courses in soft skills and 

communication 

 



6 

Invite more visiting faculty to bring industry 

insight on how learning can be put into 

practice 

 

7 
Offer more practical and holistic experience 

to students through artistic endeavors 
 

 

 

 

 

 

 


